

四川大凉山贫困生文古尔西受我市爱心人士资助—— 她的人生因南通而改变

上班“三班倒”，在一线努力奋斗；下班围着灶台、孩子，和丈夫其乐融融；假日开车带着家人，享受惬意人生……今年26岁的四川大凉山彝族女孩文古尔西和许许多多的南通人一样，享受着平凡而幸福的人生。

而这看似普通的一切，曾是文古尔西无法想象的。这份温馨源自一个温暖的起点，来自南通经济技术开发区爱心人士的援助，改变了文古尔西的人生。



► 一个温暖的决定:每个月汇钱去帮扶

“现在想想,这真的是一场缘分。”中国平安保险公司南通公司的客户经理王元惠至今还记得当时决定资助两名孩子的那一幕。

2011年5月7日,王元惠在单位附近银行办理业务,偶遇了两名大学生志愿者。他们带来了四川大凉山贫困儿童的信息。这些孩子因为家庭情况面临即将失学困境,而一份100元的“爱心包裹”,就

可以帮助这些儿童。

“看到大学生志愿者出示的各种照片和介绍,感觉到他们真的很苦,只有教育才能改变这些孩子的命运。”王元惠出身于农村贫苦家庭,通过自身努力在南通扎下了根。她对孩子们的境遇感同身受。“可能小时候都苦过吧,当时就决定献一份爱心。”王元惠说。

拿着志愿者提供的名单,她随机选择了两个小孩:来自

四川省凉山彝族自治州昭觉县新城镇民族重点寄宿制小学校四(2)班的敌日曲西、文古尔西。“选择这两个小孩,很简单,就是觉得名字好听。”

一个月后,王元惠收到了两个孩子的来信。“信写得磕磕巴巴,有很多错别字,但字里行间却透露着孩子们的欣喜和感激。”第一次感受到献爱心带来的成就感,王元惠决定从生活费里再挤出一些钱

来,认认真真地将“爱心进行到底”。

于是,她给两个孩子回信,叮嘱她们认真学习,阿姨将每人每个月资助200元,直到她们初中毕业,除了用于学习,还能改善一点生活。“当时也没有手机转账,每个月一发工资,我就到银行汇钱,这也成了当时我的习惯。”王元惠出示了厚厚一沓转账票根。

► 一份善意的不扰:让孩子走自己的路

时间在一张张票根里流逝,两个孩子时不时会寄来一封信,讲讲自己的学习生活情况。从信里,王元惠得知敌日曲西比较爱学习,而文古尔西则对山外的世界更加好奇。

2015年上半年,文古尔西上初二的时候,和父亲专门来到南通,借住在王元惠家中。王元惠一家热情接待了父女俩,并带他们参观游览了南通美景。

就在王元惠以为文古尔西已经回家继续求学时,一个多月后,她接到文古尔西打来的电话。原来,文古尔西觉得实在学不下去,就跑到王元惠的家乡海安偷偷打工。但是学历不够,且是未成年人,文古尔西过得很难。

王元惠既心痛又有点生气,她在电话里一边安慰文古尔西,一边劝她回去继续学业,等初中毕业后,能力

更强了,再出来谋生。文古尔西听话地回到家乡,继续求学。

2016年,爱学习的敌日曲西考上高中,文古尔西则因为那次不成功的打工经历,还要继续初三的学习。考上高中的敌日曲西渐渐与王元惠失去联系。对此,王元惠觉得,孩子已经成人,也将有自己的人生,不打扰,让她去安排自己的人生才是最大的爱。

秉持这一理念,随着2017年文古尔西初中毕业,王元惠也停止了对文古尔西的资助。此后,王元惠加入一家公益组织,继续对凉山以及云南地区的助学活动。

随着智能手机的普及,文古尔西通过微信和王元惠互加好友,逢年过节时互相问候一下。2018年,通过朋友圈,王元惠才得知文古尔西初中毕业后又来到了南通。

► 一种爱心的接力:受助者变成资助者

“没有告诉王阿姨,是既不想让她担心,也想靠自己的努力,改变自己的人生。”2日中午,刚刚完成“三班倒”回到位于观音山街道家中的文古尔西在电话里解释了当初“保密”的原因。

“2015年,第一次来南通,就觉得这里好漂亮,机会也多。”2017年,再次来到南通的文古尔西,做过房产中介等工作,目前在南通经济技术

开发区一家企业工作。由于性格外向,愿意与人打交道,文古尔西很快就适应了南通快节奏的生活。

如今,文古尔西在南通恋爱、结婚、生子,而且买车买房,完全融入了南通的生活。

“生活逐渐稳定了,但大凉山的孩子还总是出现在我的梦里。”文古尔西介绍,随着国家脱贫攻坚工程的实施,大凉山已经有了很大变化,但经

济社会发展与南通相比还有很大差距。

帮助孩子走出大山,改变他们的人生,成为“走出来”的文古尔西的一个梦想。

“2018年,尔西就在微信上向我打听过大凉山支教的事儿。”王元惠介绍,但当时文古尔西自己还在打拼,没有更多能力,这事儿就此作罢。

去年6月,文古尔西与王元惠碰面,一起吃了个饭。当

得知王元惠一直在进行公益助学时,文古尔西再次萌发了捐助的想法。

回去和家人商量后,文古尔西决定像王元惠一样,每月拿出50元钱,定向资助凉山孩子。“我的人生因南通而改变,现在我要像王阿姨那样,力所能及地献爱心,让更多山里的孩子能走出困境,选择自己的人生。”

本报记者陈可

省巾帼志愿服务五大“十佳”揭晓
我市喜提四项殊荣

晚报讯 近日,2023年江苏省巾帼志愿服务征集交流展示活动十佳微电影、十大感动人物等名单公布,我市喜获四个“十佳”。

其中,《“代理女儿”巾帼志愿服务队》获巾帼志愿服务十佳微电影,海门区智慧父母亲子教育成长中心获巾帼志愿服务十大组织,如东县医保局、照护行业妇联“助老赋能,关爱行动”项目获巾帼志愿服务十大优秀项目,通州区金新街道碧堂庙社区获巾帼志愿服务十大优秀社区。

“巾帼志愿服务十佳微电影”《“代理女儿”巾帼志愿服务队》讲述了海门区三厂街道新东街社区妇联“代理女儿”巾帼志愿服务队的故事,自2004年成立起,20年间,先后有43名巾帼志愿者服务了81名孤困空巢老人,4名志愿者也变成服务对象,一代代的“代理女儿”在接力传承中践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

“巾帼志愿服务十大组织”海门区智慧父母亲子教育成长中心自2017年组织成立以来,培养中级社工2名、初级社工10名、志愿者讲师20多名,成功申报《女童保护》等省、市、区级的微创投项目,开展公益活动数千场,把更专业的父母课程、公益实践活动分享给辖区内更多的家庭,传播科学的教育理念,为社会和谐发展贡献巾帼力量。

如东县医保局在履行长期照护保险主责主业的同时,策划实施了“助老赋能,关爱行动”志愿服务项目,实行“1+1+17+300+”的网络化分级管理,由300余名长期照护保险护理员、康复师以及照护服务工作人员组成的巾帼志愿服务队伍,5年来,常态化开展爱心帮扶、康复护理、公益课堂、节日关怀等志愿服务,喜获2023年度江苏省“巾帼志愿服务十大优秀项目”奖项。

“巾帼志愿服务十大优秀社区”通州区金新街道碧堂庙社区妇联以辖区群众需求为出发点,充分发挥党员、网格员、医护人员、共建单位成员、退休老干部、热心群众等巾帼力量,为老有所学、老有所乐、老有所教、老有所医提供服务,用心用情用力托起“一老一小”的幸福生活。记者王颖